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“Natale fra le stelle”: sono dedicate a stelle e costellazioni 
le raffinate strenne natalizie delle Cantine di Franciacorta,
con 1200 etichette la vetrina più completa della produzione franciacortina.
Le si trova nel wine store di Erbusco o possono essere ordinate on line.


“Natale fra le stelle”: sono dedicate alle stelle e alle costellazioni le raffinate strenne natalizie delle Cantine di Franciacorta, fornitissimo wine store di Erbusco (Bs) ed enoteca di riferimento per wine lovers, che vi trovano il più vasto assortimento di vini della Franciacorta. Nel suo elegante open space di oltre 600 mq addobbato a festa ed aperto anche nei giorni festivi, viene proposto un completo assortimento di vini franciacortini a prezzi di cantina, con ben 1200 etichette, ed un’ampia serie di confezioni natalizie, già composte o personalizzabili a piacimento. 
In cesti, scatole in legno o in eleganti soluzioni decorate, tutte create nel wine store con cura ed estro, le confezioni hanno come protagonista il Franciacorta, simbolo di eleganza e prestigio della viticoltura italiana, accompagnato da delizie gastronomiche artigianali dolci e salate accuratamente selezionate, che rievocano i sapori autentici italiani e rendono ogni dono ancora più speciale. Particolarmente ricca è selezione di pandori e panettoni artigianali di tutti i tipi, fra cui spicca il panettone al Franciacorta Satèn, esclusiva dell’enoteca.
Oltre che alle Cantine di Franciacorta, le confezioni natalizie - perfette per chi cerca un regalo esclusivo, che combini eleganza, qualità e tradizione – sono acquistabili anche on line (www.cantinedifranciacorta.it) e vengono spedite a casa di chi le ordina o della persona a cui si desidera farne omaggio.

Informazioni
Cantine di Franciacorta 
Via Iseo, 98 - Erbusco (Bs) Tel. +39 030 775 1116 
www.cantinedifranciacorta.it
info@cantinedifranciacorta.it 
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